



# 新时代·新亚运

杭州第19届亚运会特别报道

2023年9月22日/星期五/文体体育部主编  
责编 梁劲松/美编 陈日升/校对 杜文杰

A8 羊城晚报

## 霹雳舞电竞首度亮相 亚运新看点层出不穷



杭州亚运会将于2023年9月23日至10月8日在中国杭州举行。作为在中国本土举办的第三届亚运会，除了竞技比赛将呈现诸多亮点外，数字赋能推动亚运办赛、体育文化多元发展等也呈现出新的时代特点。

### 霹雳舞和电竞“入亚”

本届亚运会设置40个竞赛大项、61个分项、481个小项。40个竞赛大项包括31个奥运项目和9个非奥运项目，将诞生481块金牌。

值得一提的是，在保持40个大项目不变的前提下，杭州亚运会增设了霹雳舞和电子竞技两个竞赛项目，以吸引更多年轻观众的关注和参与。

霹雳舞的加入丰富了本届亚运会的文化内涵和特色。霹雳舞比赛将于10月6日至7日在拱墅运河体育公园体育馆进行，比赛设立男女各1个项目，共产生2枚金牌。

霹雳舞强调身体的控制力和灵活性，舞者通过独特的动作和技巧展示视觉冲击力，其具有自由、个性和创新的特点，与年轻人的生活方式高度契合。霹雳舞的加入，不仅为亚运会注入了更多的文化元素和活力，也有助于推动体育文化的多元化发展。

作为一项新兴的项目，杭州亚运会电竞比赛将在9月24日至10月2日进行，共产生7枚金牌，分别为英雄联盟、王者荣耀（亚运版本）、和平精英（亚运版本）、刀塔2、梦三国2、街霸5和FIFA Online 4。除了街霸5，中国代表队将参加其余6款游戏项目的角逐。

国际奥委会主席巴赫此前曾表示：“电竞是否有一天会被考虑纳入奥运会？答案是肯定的。这取决于这一天什么时候到来。”

### 数字赋能推动亚运办赛

“数字赋能”亚运会办赛是本届杭州亚运会的一大亮点。据

悉，由杭州亚组委推出的首个一站式数字观赛服务平台——智能亚运一站通注册人数已破亿。无需单独下载，通过支付宝进入平台，就能从“食、住、行、游、购、娱”等多方面参与亚运。

杭州亚组委还推出了大型体育赛事一体化数字办赛平台“亚运钉”。由于杭州亚运会筹办工作涉地市广，涉及竞赛场馆和工作人员多，跨地区、跨部门、跨层级协同的难度较大。亚运钉集合了在线沟通、运营管理、赛事培训、礼宾管理、交通组织等服务功能，同时接入赛事综合指挥平台和各专项指挥平台，组委会的办公效率得到有效提升。借助亚运钉，亚运会历史上首次实现了“一部手机掌上办赛”。

“智能”也体现在场馆建设的各方面。如杭州亚运会首个智能场馆项目——黄龙智能场馆项目。通过该系统，场馆的能耗、实时状况、人流量等数据都能被实时采集，工作人员可以及时掌握场馆各项指标的情况。

据介绍，包括杭州奥体中心体育场、德清体育中心体育馆、杭州电竞中心在内的十余个场馆均被装上了智能系统，借助物联网等数字技术，提升赛事运行效率，丰富赛事呈现和传播方式，为运动员、观众和游客提供优质观赛服务。

此外，本着“绿色、智能、节俭、文明”的办赛理念，杭州亚运会的场馆将在赛后结束后用于服务公众。

杭州亚运会不仅是体育盛会，也是文化交流大会。从口号、吉祥物、徽章、火炬、亚运村等方面，无处不彰显杭州韵味，有助于展现中国传统文化的魅力。

本届亚运会的主题口号是“心心相融，@未来”。@是全球互联网通用符号，契合了杭州互联网之城的特征。“心心相融”，寓意各国人民在亚运会这个大舞台上交融；“@未来”，寄托着面向未来、共建人类命运共同体的良好愿望。

说到本届亚运的吉祥物“江南忆”，名字出自唐朝诗人白居易的名句“江南忆，最忆是杭州”，三个吉祥物分别叫“琮琤”“莲莲”“钱钱”，分别代表世界遗产良渚古城遗址、京杭大运河、西湖，融合了杭州的历史人文、自然生态和创新基因。

“薪火”，则是杭州亚运会的火炬名称，设计思想源自实证中华五千年文明史的良渚文化。火炬造型由下而上“生长”，整体轮廓曲线如手握薪柴，以玉琮为表，以人文历史和山川风物为主干，寓意中华文明薪火相传。

杭州亚运会的会徽“潮涌”，它的主体图形由扇面、钱江、钱江潮头、赛道、互联网符号及象征亚奥理事会的太阳图形六个元素组成，展示了浙江杭州山水城市的自然特质和浙江儿女勇立潮头的精神气质。

在赛事举行期间，亚运村不仅为运动员和随行人员提供居住和服务功能，也承担了展示城市文化的任务。在亚运村里，随处可见青瓷、绸伞、彩灯、篆刻、制扇、丝绸等中华文化元素，还设有互动体验区。赛事期间，组委会每天会组织5场体验活动，让外国友人能对当地文化有更近距离的了解和更深入的了解。

羊城晚报记者 詹淑真

赛场外的文化交流盛宴

准备参加亚运会霹雳舞比赛的中国香港运动员黄昭惠 新华社发

羊城晚报记者 詹淑真

# 开幕式主题：“潮起亚细亚”



杭州第19届亚运会开幕式主题是什么？开幕式有何亮点？主火炬台有哪些设计细节？

9月21日，杭州亚运会开幕式筹备工作新闻发布会在亚运会主媒体中心新闻发布厅举行。杭州亚运会开幕式总导演、总制作人沙晓岚等人出席了新闻发布会，就相关问题回答记者提问。

杭州亚运会开幕式的主题为“潮起亚细亚”。“潮”的灵感来源于钱塘江潮涌。沙晓岚表示，“潮”除了是一种自然标识，还代表着体育跃动的蓬勃力量、一往无前的浙江精神，代表着时代奋进的发展趋势。

据介绍，开幕式共分为“国风雅韵”“钱塘潮涌”“携手同行”三大篇章，将通过国风之潮、自然之潮、科技之潮、运动之潮、数字之潮等对主题中的“潮”字进行具体诠释。

从行进中的千里江山、气势磅礴的钱塘潮涌，到绵延不绝的绿水青山、万人合唱时的万家灯火……整场开幕式，通过地屏、立体透视网幕的配合，加上裸眼3D、AR+AI等先进技术，将一系列体现浙江人文、历史和发展的元素“搬”到舞台之上。这些都是自然、科技、体育之潮的体现，杭州亚运会开幕式将“潮”的概念贯彻到底。

主火炬台“潮涌”的设计灵感源自钱塘江潮涌。它是由19根弯曲



杭州亚运会开幕式彩排图/视觉中国

的柱子组成，这19根柱子组成了一个潮涌的造型，代表着第19届亚运会。潮涌和开幕式主题《潮起亚细亚》遥相呼应。火炬台展示了一种阳刚力量，表面材料是一个镜面材料，它会把周围的光反射出来，形成一种波光粼粼的质感，浪潮的弧线表现出柔美的灵动。沙晓岚表示：“一刚一柔、相辅相成，传达简朴而博大的中国哲学文化。潮涌是天时，杭州湾是地利，勇立潮头是人和，这暗喻自古以来人与自然相生相辅、人与社会和谐发展的愿景，也传达出杭州亚运会绿色智能、节俭文明的办会理念。”

为了进一步贯彻环保理念，开幕式采用电子烟花表演。主创团队用三维动画、AR技术展现数字烟花，让烟花在重要传接点中燃放。现场的观众可以通过大型网幕（185米宽、15米高）看到渲染的烟花，而且通过采集烟花真实的动向，形成视觉和听觉的双重体验。

关于开幕式的最大亮点，沙晓岚认为是点燃主火炬塔。“我们的理念是要回归到体育的本体，就是强身健体。强身健体绝不是几个人或者几群人的事，是全民的事情，我们需要一个很好的平台来支撑我们的开放式创



2023年9月22日/星期五/经济新闻部主编/责编 李卉/美编 黄绮文/校对 谢志忠

## 晚晚好彩·体彩 A8

# “黄金手”打出500万元中奖票

深圳体彩代销者分享7星彩不解之缘

文/羊城晚报记者 丁玲 通讯员 粤体彩 插图/采采

“7星彩带有‘qi’，我的名字也带有‘qi’，这就是缘分啊。”9月3日，深圳体彩代销者漆女士经营的体彩店内喜中7星彩一等奖500万元，在舞狮庆祝的时候，漆女士也分享了她和7星彩的奇妙缘分。

漆女士开店已有十余年，店之前中过中乐透二等奖与多次三等奖，是街坊邻居心中的“金牌老店”，而且店里的“大奖”彩票，大多是由她机选打出来的，所以大家称她为“黄金手”。这次的7星

“7星彩带有‘qi’，我的名字也带有‘qi’，这就是缘分啊。在不久之前的七夕节，我自己也选了几注7星彩，没想到还真中了一个小奖，也许是我的宝贝女儿给我带来福气，也许我真的跟‘qi’有不解之缘吧！”虽然在她的“黄金手”多次打出

彩500万元大奖，更是为这一美誉增色添彩。谈到本次中奖，漆女士特别开心：“购彩者是店里的老顾客，每次都会选1注心仪的号码投注，碰巧那天他自己选完1注之后，想要再

理销售台，不小心碰到了彩票机，打出了一张7星彩彩票。当时想，我正怀着孩子，就当是添个喜气了，没想到还真中了个小奖，也许是我的宝贝女儿给我带来福气，也许我真的跟‘qi’有不解之缘吧！”虽然在她的“黄金手”多次打出



彩民故事 路遇(上) 插图:采采

老刘退休前就隔三差五地买彩票，退休没事闲了，买彩票就成了他的固定爱好，每天到广场上锻炼身体，就顺路到那家福彩店里和几个彩友聊会彩票，之后商量着选了7注号码，买了彩票揣到兜里才回家。

这天，老刘锻炼完正朝那家福彩店走着，见前面一男子推着轮椅，轮椅上坐着一位老人，也朝福彩店那边走着。老刘以前见过推轮椅的男子，于是追过去问：“你们这是去哪呀？”

推轮椅的男子说：“我爸腿脚不好，平时很少出门，今天他非要让我推他去福彩店里看看，说他也想买彩票解解闷，顺便碰碰运气。”

听了男子的话，老刘饶有兴趣地和他们交谈起来。交谈中，推轮椅的男子说，他老爸腿脚有些残疾，平时在家挺寂寞的，今天是他老爸的生日，自己本想给他买套新衣服，可他说啥也不要。他说现在不愁吃不愁穿，与其买东西，不如推他去彩票店看看，并说



也想买几注彩票玩玩，如果能中奖，当然是求之不得的喜事。如果中不了奖，每天坐轮椅去福彩店，找那些彩友和他们聊聊天，说说买彩票的事也很开心。自己今天正好休息，所以就推他去彩票店看看。(汪小弟)

### 彩票开奖公告栏

开奖时间:2023年9月21日

“南粤风采”36选7 第2023254期 36选7投注总金额:450612元 中奖基本情况表

3D 第2023254期 中奖号码表

双色球 第2023110期 红球区 蓝球区 中奖情况表

好彩1 第2023254期 中奖号码表

排列3排列5 第23254期 中奖情况表

广东省体育彩票中心 广东省福利彩票发行中心授权发布

### 珠海体彩 开展行风专项治理工作

为进一步推进体彩系统行风建设工作，提升体彩行业治理水平，近日，珠海市体彩管理中心组织召开专管员工作会议，按照行业行风专项治理相关工作部署开展了警示教育和普法学习。

会议传达了关于开展体彩系统行风专项治理工作的通知要求，并强调全体专管员要提高思想认识，关注支持专项治理工作，上下协同，共同促进行业规范有序发展。

会上，全体人员共同学习了《专项法治教育讲座》，会议重点讲解了向未成年人销售彩票或者兑付彩票奖金、为赌博提供条件、虚假宣传、账外销售、非法经营等典型问题。此外，珠海市体彩中心围绕彩票政策法规对业务部门工作人员和专管员进行安全教育，进一步加强《体彩彩票管理条例》法律法规学习，提高体彩从业人员的法纪意识、风险意识和责任意识。

接下来，珠海体彩将继续扎实开展行风专项治理工作，加强专管员日常巡检力度及代销者安全教育培训，规范销售合规管理，增强依法守法意识，为珠海市体彩彩票高质量发展营造风清气正的良好环境。(丁玲 粤体彩)

### 奇数热出 和值上升

析体彩玩法走势

大乐透：前区：大小均衡，大小比关注2:3或3:2。和值上升，关注100-120之间。奇数热出，关注奇偶比3:2防2:3。012路比关注1:3:1。连号隐身，关注散号。后区首防双大、双偶组合，次防一大一小、一奇一偶组合。

7星彩：123-465-542-879-294-482+2、3、5。排列3：精选号码三注：685、329、648。排列5：精选号码三注：18423、38225、75426。(福星)